

# 迎新 泉州学校开学活动很“走心”



点上朱砂,象征智慧的开启。

昨日,我市各小学幼儿园迎来开学的第一天。各学校通过丰富多彩的迎新仪式、开学典礼、开学第一课等活动,以满满的仪式感按下“开学键”,欢迎学子们回归书声琅琅的校园。

□融媒体记者 陈森森 龚翠玲 林雪娟 张君琳 通讯员 郭恬恬 黄瑶琴/文 学校/供图



萌娃们追寻奥运精神之光,开启充满挑战与惊喜的成长之旅。

## 奥运元素 助力成长

“加油,加油……”昨日,泉州市实验小学门口的“奥运加油站”热闹非凡,学生们齐声高呼,为新学期喊出第一声“加油”。开学典礼上,该校还邀请了武警官兵举行升旗仪式,并开展“开学五环”愿望卡互动活动。而在8月31日上午举行的一年级新生入学仪式上,该校校长何君虹带领老师们将一朵朵饱含祝福的小红花细心贴在每个小朋友胸前,孩子们和家长手牵手共同踏上铺满红毯的“进步路”,穿过寓意成长的“入学门”,定格了珍贵的“一年级入学记忆”。

鲤城区东门实验小学则通过火炬传递活动为学生们送上新学期的祝福。教师代表举着象征希望与梦想的火炬,将光明与温暖传递给每一位同学,激励他们在学习的道路上勇往直前。各班老师还根据不同的运动主题开展“开学第一课”,如羽毛球、网球、乒乓球等活动,点燃了孩子们的运动热情。

泉州市温陵实验幼儿园也举办了一场以“弘扬奥运精神,争做强国宝宝”为主题的开学典礼,孩子们或手持“小火炬”,或坐在“旱地赛艇”协作比拼,或手持接力棒奔跑、传递着默契与信任……学园通过一系列趣味运动游戏,激发孩子们对体育运动的热爱,培养团队协作能力和坚持不懈的奥运精神。



一年级新生收到新书和新礼物

昨日一早,在泉州市第三实验小学门口,高年级的哥哥姐姐们举着“相约华园 携手放飞梦想”“心有所向 乘风破浪”等手牌,迎接新老同学。9月1日下午,在学校新生入学仪式上,一年级小萌娃们踏上了“华园”的红地毯,跨过七彩的“学习桥”,收到学校精心准备的“学习福袋”,并在“我是华园娃”主题墙上用稚嫩的拇指印下了来到学校的第一印记,开启了他们的求学之旅。

“一点朱砂入心房,心明眼亮开

## 满载祝福 开启智慧

吉祥……”为了让新生领略优秀传统文化的魅力,丰泽区见龙亭实验小学则联合南安市文旅集团举行了一场别具一格的开笔礼活动。老师们用毛笔蘸上朱砂,轻点在一年级新生的眉心,象征智慧的开启。这个仪式不仅传递了对孩子们的美好祝愿,也让他们感受到传统文化的独特魅力。

而在泉州市新华中心小学,学校为一年级新生铺设了一条通往梦想的“彩虹大道”。老师们以手赠书签,迎接每一位初入校门的新生。校

长郑志清亲自为每位新同学授校徽,象征他们正式成为学校的一员。孩子们用手掌印上五彩斑斓的颜色,将手印留在“向日葵”壁画上绽放;有的同学以手击鼓,为自己的新学期助力。最后,孩子们将寄托着对未来美好期许的纸飞机掷向天空,表达对新学期的美好心愿。

9月是“全民国防教育宣传月”,丰泽区东星实验小学还邀请教官为新生们安排养成训练活动,以进一步加强学生的国防意识,培养学生的爱国主义精神。

## 教师献演 拉近距离

幼儿园笑声响彻整个学园,孩子们被舞台上教师们表演的欢乐小人舞逗得哈哈大笑。教师们不仅准备了《开心小人舞》《上春山》音乐演奏,还在各个班级教室门口准备了开学小游戏,比如跳高签到等趣味游戏,激发孩子们入园热情和对新学期的期待,让孩子们能够在新的学期健康快乐成长。

“茁壮成长、聪明伶俐、身体旺

旺……”开学首日,洛江区机关幼儿园特意为孩子们设置了写满祝福的跨栏步道,让孩子们回园的第一时间就可以感受到老师们满满的爱和祝福。不仅如此,幼儿园还为孩子精心准备了有趣的彩虹盲盒洞洞乐、开心滚滚乐等游戏,希望幼儿们能在游戏中套出好运气、好运滚滚来,在新的学期快乐健康成长。

## 新学期新气象

# 我市多所学校启用新校区

又到一年一度的开学季,我市中小学、幼儿园纷纷“上新”,一批新学校、新校区、新校舍建成投入使用。这批新学校不仅是“颜值派”,更是实力派,为泉州教育注入新活力。开学首日,泉州市晋光小学、泉州市第二实验小学、泉州市通政中心小学等多所学校启用新校区,以崭新的面貌迎接孩子们。□融媒体记者 陈森森/文 学校/供图



泉州市晋光小学一年级新生牵着爸爸妈妈的手,跨过“迎新门”。



泉州市第二实验小学城北校区举行新生入学第一课

## 有效扩容基础教育学位

昨日上午,泉州市第二实验小学城北校区举行揭牌仪式。据悉,该校区于2023年5月正式开工建设,按照24个教学班1080个学位办学规模设计,此次揭牌启用将有效扩容城东片区基础教育学位,对均衡区域教育资源配套,满足人民群众对优质教育资源的需求具有重要意义,是一项实实在在的“民心”工程。

仪式上,随着覆盖在校名石上的红绸被揭开,泉州市第二实验小学城北校区正式启用。泉州市委教育工委书记、泉州市教育局局长刘殊芳表示,希望学校以开启“一校三区”现代化办学模式为契机,点燃教师创业激情,大力弘扬教育家精神,在传承中发展,在发展中创新,在创新中提升,早日成为泉州基础教育扩优提质的一张“新名片”。

记者在现场看到,学校设有报告厅、图书馆、体育场、功能教室等设施。每间教室均配备了护眼灯、智能化黑板等,呈现出一派崭新新气象。今秋,该校区开设4个

一年级教学班,教师一部分来自泉州市第二实验小学丰泽校区的优秀骨干教师,另一部分是通过专项招聘的优秀教师。该校校长黄加贤表示,学校积极探索实践现代化办学模式,既实现办学规模的扩大,又实现办学内涵的丰富和质量的提升,为泉州市基础教育做出新的贡献。

## 萌娃开启种子“盲盒”

近日,泉州市晋光小学南俊校区、东海校区、滨海校区同步举行了“多彩夏园·童梦启航”的新生入学仪式,标志着该校正式开启“一校三区”的办学新格局。

据悉,新建成的泉州市晋光小学滨海校区位于丰泽区东海·泉州中央商务区,配有学术报告厅、全自动录播教室、监控室等多种先进的设施设备,每间教室和多功能室都配备纳米黑板、智慧灯光等专业仪器。届时,该校实行“一校三区”统筹融合管理,选派优质师资教学,实行小班化教学与精

细化管理模式,关注学生的个性发展。

为了让一年级新生尽快适应小学阶段的学习和生活,保障新学期各项教育教学活动顺利开展,学校三个校区同步开展了一年级新生入学适应性课程学习。学校还为孩子们准备种子“盲盒”,让孩子们与家长一起用心栽培,将收获向日葵、薰衣草、薄荷、三叶草、太阳花等植物。“我们希望通过此项活动,增加亲子陪伴时间,让孩子们学习植物发芽的条件、要素,既培养养学生劳动意识,也提升孩子们‘爱绿植绿护绿’、主动关怀自然与生命的环保意识。”该校校长曾旭晴表示,每个孩子都是一颗“盲盒”里的种子,不管是长成一株碧绿色的小草还是一朵芬芳的鲜花,或者是参天大树,他们都能拥有属于自己的美丽姿态。希望家长们能耐心等待,静待花开。

## 新校区收到暖心“开学礼”

寓意“平安健康”的红鸡蛋、象征“茁

壮成长”的小树苗、代表“团结友爱”的班服……昨日清晨,鲤城浮桥街道田中社区居委会为泉州市通政中心小学田中校区一年级新生送来了暖心的“开学礼”。田中社区党支部书记吴俊明表示:“这是辖区有史以来的第一所小学,社区新时代文明实践站志愿者们给新校区首届学生送来开学礼,希望他们能‘好好学习、天天向上’,学校越办越好。”

据悉,该校田中校区是2024年省、市两级重点项目鲤城繁荣片区棚户区改造项目的子项目,同时也是鲤城江南新区教育产业园的重要项目之一。该校区规划建设4栋多层建筑及运动场,包括综合楼、科技楼、教学楼、体育馆等配套设施,办学规模为36个班,可提供学位1620个。今秋,该校区招收200多名一年级新生。接下来,学校将从孩子们的兴趣入手,帮助一年级新生养成良好的行为与习惯,并不断深化田中校区的校园文化建设,营造一个良好的学习环境。

## 德化一小学今秋一年级新生仅2人 “袖珍”班级的坚守



德化县国宝中心小学2名一年级新生在教室里上课 (学校供图)

本报讯(融媒体记者陈森森 通讯员周锦辉)“同学们好!今天是开学第一天,你们正式开启了一年级的学习生活……”昨日,在德化县国宝中心小学的升旗仪式上,校长王清池微笑着欢迎新同学的到来,开启了开学的第一课。比较特别的是,今年该校的小学一年级仅有2名新生,但学校还是特地为开学准备了气球等装饰,用热情的方式开启新的学期。

升旗仪式结束后,新生小江和小佳(化名)在一年级的教室里,跟着赖开荣老师大声朗读着“我上学了”,教室里回荡着孩子们稚嫩可爱的声音。赖老师走下讲台,来到孩子们的课桌边,近距离互动教学。“坐姿三个一:眼睛离桌面一尺远,胸离桌子一拳远,手离笔尖一寸远。我来看看谁坐得最好。”开学第一周,学校为新生安排行为习惯、安全知识及心理辅导等适应课程,帮助他们熟悉学校环境与相关要求,做好角色转变,让他们能够快速融入学习生活。

据悉,该校共有学生17名,教师6名,在校人数逐年“袖珍化”。尽管面临诸多挑战,该校始终坚持“一个都不能少”,不断探索适合自身发展的教育模式。“虽然只有2人的一年级,我们还是坚持分班授课,一年级的学生语文、数学、劳动、美术等课程都单独上课,这样更有利于学生的成长。”王清池介绍,学校还利用地域优势,开展农业实践基地教学,让教育回归自然,致力于建设有特色的现代化乡村学校。赖开荣坚定地说:“我是一名乡村教师,对这里充满了感情,只要有学生在,我们都会坚守在这里!”

德化县国宝中心小学开学的第一天,记者感受到爱的乡村教育撑起了希望的天空。在城镇化的浪潮中,这所乡村小学有自己的探索和坚守。老师们用责任与爱,沉下心来探索教育的更多可能性,帮助每个乡村孩子激发自己的潜能,走出适合自己的道路,这是教书育人的本质与闪光点,也是乡村教育的应有之义。

## 开学安全第一课 学做文明小公民



警官带着孩子们模拟上马路的场景

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员王志洪 陈燕雯/文/图)近日,泉州幼师附属幼儿园在开学第一天为幼儿精心准备了“开学安全第一课”,加强警园联动,进一步充实幼儿园安全教育内容,共同营造安全、文明的校园交通环境。

在升旗仪式上,学校特别邀请鲤城交警大队一中队吴才木警官,为孩子们带来一场生动有趣的交通安全进校园主题宣传活动。警官根据幼儿园周边道路交通现状及幼儿交通出行特点,通过讲解红绿灯、交通标志、交通紧急救援电话等相关知识,寓教于乐,让孩子们初步了解交通安全知识。在互动环节,警官与孩子们进行了我问你答的游戏,孩子们纷纷表示要做个遵守交通规则、文明小公民。

此外,警官带着孩子们在精心创设的交通安全体验馆里模拟上马路的场景,以交通安全“情景式”教学互动,让幼儿学习遵守交通规则和文明礼让驾驶,鼓励幼儿提醒家人共同遵守交通安全法规。活动不仅让孩子们学到了宝贵的交通安全知识,更在他们心中种下了文明出行的种子。